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ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENFERMAGEM DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO
JOÃO DEL-REI. Foi realizada aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às oito horas, via
Google Meet (plataforma de comunicação do Google) a septuagésima oitava reunião extraordinária do Colegiado
do Curso de Enfermagem do Campus Centro-Oeste Dona Lindu - CCO/UFSJ com a presença dos seguintes
membros do colegiado: Thalyta Cristina Mansano Schlosser (coordenadora), Edilene Aparecida Araújo da Silveira
(vice coordenadora), Letícia Helena Januário, Renata Cristina da Penha Silveira, Walquiria Jesusmara dos Santos
e a discente Marcela Regina Azevedo de Castro Oliveira. A pauta da reunião consta dos seguintes itens: 1 -
Análise respostas dos GAD's e definição das unidades curriculares para o 1º semestre de 2022 e para o Período
Letivo Especial Complementar de 2020/2021; 2 - Parecer referente Proposta para a realização do Exame de
comprovação de conhecimento - ECC para a abreviação da conclusão de curso dos alunos matriculados no 9º
período (relatora: Edilene Aparecida Araujo); 3 - Apresentação Instruções Normativas do Curso (Comissão de
análise da criação das instruções normativas do curso); 4 - Definição procedimentos para disponibilizar (publicar)
os materiais de TCC que não se enquadram no tipo artigo científico (solicitação professora Patrícia Braga);
Informes: * Resposta da Comissão de Retorno Gradual referente aulas 2022/01 - ocupação salas e laboratórios.
O item 1 - Análise respostas dos GAD's e definição das unidades curriculares para o 1º semestre de 2022
e para o Período Letivo Especial Complementar de 2020/2021 . Foram apresentadas as propostas de
oferecimento dos GAD's para o 1º semestre de 2022. Para o período Letivo Especial Complementar será ofertada
a Unidade Curricular Urgência e Emergência V- Prática para as 03 turmas que não tiveram a Unidade Curricular
no 2º semestre de 2021 e também serão ofertadas as Unidades Curriculares Metodologia Científica II e III de
forma remota. Devido alguns questionamentos do GAD de Saúde Materno Infantil e Saúde Mental será realizada
uma reunião da coordenação com os docentes do GAD no dia 19/11 para sanar as pendências. Foi aprovado
oferecimento proposto pelos GAD's Enfermagem em Saúde Coletiva, Enfermagem em Fundamentação Básica e
Enfermagem em Saúde do Adulto e Idoso para 2022/01. Serão ofertadas todas as unidades curriculares do 1º
período para os calouros e para as outras turmas serão ofertadas as unidades que ficaram pendentes no períodos
remotos. O item 2 - Parecer referente Proposta para a realização do Exame de comprovação de
conhecimento - ECC para a abreviação da conclusão de curso dos alunos matriculados no 9º período
(relatora: Edilene Aparecida Araujo); Professora Edilene apresentou o Parecer 001/2021 no qual foi
considerado as normativas estabelecidas em relação ao ECC, bem como o estudo realizado pelo colegiado de
enfermagem e a existência de convênio com hospitais para realização da unidade curricular Estágio
supervisionado. O voto da relatora foi contrário à solicitação dos alunos e recomendação da realização integral da
unidade curricular obrigatória Estágio Supervisionado I. O voto da relatora foi aprovado pelo colegiado, com
exceção da aluna Marcela que votou contra. O item 3 - Apresentação Instruções Normativas do Curso
(Comissão de análise da criação das instruções normativas do curso). Professora Walquíria falou da criação
da Instruções Normativas em substituição às normas do colegiado. Foram analisadas as normas vigentes, sendo
algumas revogadas e as outras foram convertidas em IN. Foram apresentadas ao colegiado as IN's sobre: Estágio
Supervisionado, Atividades Complementares, Oferta de Optativas, Ligas Acadêmicas, Função dos coordenadores
de Unidades Curriculares e Períodos, Revisão de Provas e Praxis Investigativa. As Instruções normativas
apresentadas foram aprovadas pelo colegiado e serão divulgadas na página do curso. O item 4 - Definição
procedimentos para disponibilizar (publicar) os materiais de TCC que não se enquadram no tipo artigo
científico (solicitação professora Patrícia Braga); Professora Patrícia Braga solicitou que o colegiado
analisasse qual será a forma para disponibilizar (publicar) os materiais de TCC que não se enquadram no tipo



artigo científico. A coordenação comunicou ao colegiado que foi recebido um e-mail da servidora Élida Xavier,
responsável pela Divisão de Biblioteca (DIBIB), no CCO, no dia 18/08/2021. Neste e-mail, foi comunicado que,
diante da solicitação de entrega de Trabalhos de Conclusão de Curso, via e-mail e não mais em discos compactos
(CD), devido às atividades remotas, havia sido decidido pela DIBIB que estes trabalhos seriam recebidos por e-
mail e encaminhados às coordenações de curso para que possam ser arquivados e disponibilizados em suas
respectivas páginas eletrônicas. No referido e-mail foi relatado ainda que o Repositório Institucional está em fase
de aprovação. O colegiado definiu que a coordenação irá criar um formulário Google, para receber os arquivos
referente ao TCC. Os orientadores terão um prazo para enviar os arquivos e a coordenação irá publicar na
página. Os arquivos serão divulgados no início dos semestres referente ao semestre anterior. Em relação ao e-
mail da DIBIB o Colegiado entende que os arquivos contendo os Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC)
constituem importante meio de divulgação do conhecimento gerado pelos acadêmicos de graduação. O colegiado
está ciente que a esta disponibilização destes arquivos é um dos quesitos de avaliação da Universidade e dos
curso pelo MEC. O colegiado entende que o recebimento, catalogação e disponibilização do produto final do TCC
deve ser realizado pelo setor responsável que é a DIBIB. A partir do momento em que o Repositório Institucional
estiver efetivamente implementado a Biblioteca deve receber os arquivos contendo os TCC's por e-mail e a
própria Biblioteca deverá disponibilizar para consulta no Repositório Institucional. A coordenação irá enviar
memorando para a Proen e a Dibib com a decisão do colegiado. Informes: * Resposta da Comissão de
Retorno Gradual referente aulas 2022/01 - ocupação salas e laboratórios. A coordenação informou que a
Comissão de Retorno Gradual comunicou que a previsão para 2022 é que a ocupação das salas e laboratórios
seja com número total de alunos sem distanciamento. Nada mais havendo a tratar eu, Isabel Cristina da Silveira
Bento, lavrei a presente ata que após aprovação, será por mim e pelos presentes assinada. Divinópolis, dezoito
de novembro de dois mil e vinte e um.
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